



环境问题成政协委员关注焦点

雾霾咋治理 听听委员怎么说

在18日召开的枣庄市政协九届三次会议上，“雾霾”成了政协委员们关注和热议的话题，不少委员对此提出了各自的看法和建议。

委员张纯峰：

“空气质量要天天播报”



政协委员张纯峰。

“雾霾对人体造成的危害可想而知，环境专家就说过，灰霾天气致肺癌发生的风险几率不亚于尼古丁。”市政协委员、滕州二中新校教务处主任张纯峰说，雾霾天气造成的因素很多，对此他还专门进行过调查，目前滕州的汽车数量急剧增加，这些机动车尾气污染物年排放量占城区空气污染物约三分之一以上。

“雾霾对人体造成的危害可想而知，如果能够像天气预报一样，每天播报城市的空气质量，这样就有助于提高全民对空气质量的关注。”张纯峰说，另一方面要强化舆论监督，对控制扬尘污染少的建设单位给予表扬，对控制扬尘污染不力的单位给予曝光并罚款，形成强大的舆论压力。另外，加强部门协作控制扬尘污染，形成由政府责任部门牵头、环保、园林、交通、城管等相关部门配合的齐抓共管的局面，尤其政府要高度重视，政府组织协调各管理部门，有效地遏止烟尘污染。

新会风>>

所有政协委员公共场所禁烟

本报枣庄2月18日讯 去年底，中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发了《关于领导干部带头在公共场所禁烟有关事项的通知》发力禁烟，今年政协会议开幕前委员们也接到通知，要求会议期间禁止在公共场所吸烟。

据了解，今年关于会议期间政协委员禁烟的要求在会议开始之前就已经随着会议通知一起下发到每一个政协委员。而在18日上午的市政协九届三次会议全体大会后，市政协有关负责人又紧接着组织了委员组召集人会议，特别强调各召集人要带头遵守会风会纪，不安排宴请和文艺演出，所有政协委员严禁在公共场所吸烟。

来自枣庄学院旅游与资源环境学院的政协委员吴元芳在接受记者采访时表示说：“虽然本次大会才刚刚开始，但已经能发现原来开会间隙在厕所门前扎堆吸烟的现象不见了。”吴元芳说，在当前的社会环境下做好控烟工作关键是要做好对烟民的引导工作，而通过领导干部、政协委员等群体做好带头示范则可以有效起到引导控烟的作用，逐步实现减少吸烟的目的。

委员杨效娟：

“治理雾霾不是一个部门的事”



政协委员杨效娟。

“雾霾不是环保一个部门就能管得了的事，尾气排放达不达标、建筑工地扬尘污染如何监管、落后产能企业废气排放等这些问题需要不同部门进行监管。”市政协委员、滕州市建筑工程质量监督站副站长杨效娟说，雾霾天气造成的因素很多，不是每一个部门能够监管的事，因为每个部门都有各自的执法权限，哪个环节出现问题就由哪个部门来治理，形成政府高度重视、部门齐抓共管的长效机制，这样才能有效治理和保护。

杨效娟在提案中对大气污染防治提出建议：经济发展要减少对高耗能、高污染行业的依赖，落实相关补贴，积极引导企业淘汰升级相关生产设备、生产工艺。减少煤炭的使用，发电厂

必须使用脱硫装置、除尘装置。加大治理城市道路拥堵力度，继续实施道路渠化工程，对城市的重点路段、重要节点实行高峰分流。严格实行汽车尾气监测，杜绝不符合排放要求的车辆上路。加大城区建筑工地扬尘治理力度，建筑渣土应覆盖或洒水处理，建筑垃圾尽可能就地粉碎作为回填材料；建筑垃圾消纳场出入口采取混凝土硬化、建设洗车平台等措施，确保净车出场，解决建筑垃圾运输车辆轮胎及车身带泥上路引发扬尘污染问题。积极推广农村秸秆还田，减少秸秆焚烧带来的大气污染。在农村推广沼气池，引导农民改厨改灶，减少焚烧秸秆及煤炭用量。

晒提案>>

政协委员建议扩大禁烟场所

本报枣庄2月18日讯 常年从事医疗卫生工作的政协委员孙念素，是台儿庄政协副主席、台儿庄区妇幼保健站站长，今年她带来的提案直接瞄准了当下公众颇为关注的控烟问题。

孙念素表示，吸烟是许多心、脑血管疾病的主要危险因素，吸烟者的冠心病、高血压病、脑血管病及周围血管病的发病率均明显升高。作为一名女性，孙念素在提案中特别指出了吸烟对女性的危害。因此，孙念素在提案中建议要逐步扩大禁烟场所。她认为让吸烟者少吸烟的最好办法就是采取强制性的措施。逐步扩大禁烟场所，就是一个行之有效的方法。

除此之外她还建议组建“控烟志愿者”队伍并开展相关控烟工作。在全市普遍建立控烟志愿者队伍，从重点控烟场所和广大社区中选择骨干力量组建“控烟志愿者”队伍。“控烟志愿者”要热心健康公益事业、工作认真负责、自愿参加控烟活动；重点控烟场所控烟志愿者应参加统一的控烟法规及相关知识培训，知晓所有的法定禁烟场所和工作场所中的禁烟区域，掌握劝阻技巧；能主动劝阻他人在禁烟区域吸烟，能带动周边更多的人员加入控烟志愿者行列。“控烟志愿者”在相关部门及镇、街道爱卫办组织下，负责对相应的控烟场所进行定期巡访。

委员吴元芳：

“光抱怨没用，要从小事做起”



政协委员吴元芳。

“提到雾霾，人人都知道其危害性，在抱怨这种危害性天气的同时，其实很多人都应该想想，自己平时的行为是否对大气造成污染。”市政协委员、枣庄学院旅游与资源环境学院副院长吴元芳说，每个人都是雾霾天气的受害者，但同时每个人也是雾霾天气的制作者。

吴元芳说，她正在思考着针对大气污染防治提出自己的提案，雾霾天气的形成，她认为除了与能源产业结构不合理、工业污染等客观人为因素外，和自然因素也有关系。“可以看出冬季出现雾霾天气比较频繁，这是由于大气运行规律影响，空气中的微尘、颗粒不容易扩散，从而形成的气团不活跃而凝聚在一起，这就是

我们看到的雾蒙蒙的天气。但雾霾天气不是今天才形成的，大气环境长期受污染到一定程度后，才会在当前频繁出现。”

吴元芳说，从大的层面来说，作为传统老工业城市当前已经走在了资源枯竭城市转型的道路上，无论是从调整产业结构发展新能源产业，还是大力植树造林、创建森林城市，这些都说明政府对环境保护和生态建设愈来愈重视。从每个人来说，出行时能步行的就不坐公交、能坐公交就不开车，日常生活炒菜做饭时尽量减少油烟排放等这些小事做起，全民共同参与、增强环保意识，与PM2.5进行斗争，才能有效改善大气环境，共同营造蓝天、白云常在的美丽家园。

本版文/片 本报记者 白雪
岩 袁鹏